Esercizio estratto dall’esame di Fisica 1 del 12 Febbraio 2021
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Consideriamo il sistema visto al quesito precedente.

Una sbarretta omogenea (massa M e lunghezza L vincolata al suo estremo A, la quale & inizialmente ferma
a formare un piccolo angolo con la verticale. Lasciata libera, essa va ad urtare un punto materiale posto sotto il
fulcro, l'urto & istantaneo ed elastico. Dopo 'urto il punto materiale si muove sul piano orizzontale (che & liscio)
e la sbarretta resta immobile. Una molla é connessa al punto materiale, per cui esso tornera ad urtare la
sbarretta.

Il sistema compie cosi un moto periodico.

In ogni periodo, la sbarretta si muove per 1/3 del tempo e il punto per i imanenti 2/3.

Qual & la costante elastica della molla?
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